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Recueil

Echantillon

Méthodologie

Enquête réalisée par internet du 28 août au 5 septembre 2024. 

Echantillon représentatif de 1 004 collégiens et lycéens scolarisés de la 6ème à la terminale.  

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge et niveau d’études.

Echantillon de 356 parents d’élèves scolarisés de la 6ème à la terminale. 
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Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un niveau de 

confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



Principaux enseignements (1/2)
Céline Bracq, Directrice générale d’Odoxa

Au-delà des stéréotypes : des ados épanouis, motivés par des rêves scientifiques

Cette double enquête, réalisée auprès d’un échantillon représentatif de collégiens et lycéens ainsi que de parents de jeunes de cette classe 

d’âge offre un panorama inédit des valeurs et des priorités de la jeunesse d’aujourd’hui et révèle ses grandes aspirations.

• Une jeunesse épanouie, bien au-delà des clichés : 95 % des collégiens et lycéens se disent heureux, avec un écart frappant de 15 
points par rapport à leurs parents. Les enfants de cadres (44 %) affichent un niveau de bonheur plus intense que ceux des ouvriers 
(32 %).

• Le sport, roi des passions chez les jeunes : Le sport domine les loisirs des adolescents (49 %), suivi de près par les jeux vidéo (42 %), 
particulièrement prisés des garçons (64 %). 65% des jeunes (76 % des parents) considèrent que ces passions sont un levier pour la 
réussite scolaire. 

• L'école reste une boussole dans un monde numérique : Malgré l'essor de l'intelligence artificielle, 88 % des jeunes considèrent 
qu’internet et l’IA ne rendent pas caduc l’apprentissage scolaire, confirmant son rôle essentiel dans l'apprentissage et 
l’épanouissement personnel.



Principaux enseignements (2/2)
Céline Bracq, Directrice générale d’Odoxa

• Apprendre reste un plaisir pour la majorité des jeunes : Contredisant les stéréotypes, 80 % des jeunes disent prendre du plaisir à 
apprendre. Un bémol toutefois : seuls 30 % trouvent « souvent » du plaisir dans l’apprentissage scolaire.

• Un avenir motivé par des ambitions professionnelles : Les projets de carrière sont la principale source de motivation pour 30 % des 
jeunes, surtout chez les lycéens (45 %), qui se tournent vers l’après-bac.

• Les rêves de métiers reflètent une génération tournée vers les sciences : Les aspirations professionnelles des jeunes se concentrent 
sur des carrières scientifiques et de soins, avec le vétérinaire (8 %), le médecin (6 %) et l’ingénieur (5 %) en tête.

• Une génération en quête de nature dans un monde urbanisé : Plus de la moitié des jeunes (54 %) se projettent dans un avenir 
proche de la nature, tandis que 45 % préfèrent la vie urbaine.

• La réussite, une question de moyens financiers et de libertés : Pour 66 % des jeunes, réussir sa vie passe par la sécurité matérielle, 
52 % estiment que réussir, c’est avant tout être libre de ses choix. Leurs parents privilégient eux la famille (59 %).



Résultats du sondage



I - Les collégiens et les 
lycéens aujourd’hui : 
bonheur, passions et 

scolarité 



Bonheur ressenti par les collégiens/lycéens et leurs parents

En général, diriez-vous que vous êtes quelqu’un d’heureux dans la vie ? 

Oui, tout à fait

36%

Oui, plutôt

59%

Non, pas vraiment

5%

% Oui : 95%% Non : 5%

Oui, tout à fait

17%

Oui, plutôt

63%

Non, pas vraiment

17%

Non, pas du tout

3%

% Oui : 80%% Non : 20%

ParentsCollégiens et lycéens

Filles : 35% / Garçons : 36%
Collégiens : 38% / Lycéens : 33%

Enfants de cadres : 44% 
 Enfants d’ouvriers : 32%

Cadres : 19% / Ouvriers : 16%



Passions des collégiens et lycéens en dehors des cours

Avez-vous une ou des activité(s) à laquelle/auxquelles vous consacrez beaucoup de temps, en dehors des cours, et dont vous pouvez dire qu’il s’agit 
d’une vraie/de vraies passion(s) ? Oui, dans le domaine…
Plusieurs réponses possibles

Le total est supérieur à 100 car plusieurs réponses pouvaient être choisies.

49%

42%

30%

24%

24%

16%

15%

13%

7%

6%

2%

4%

Du sport

Des jeux vidéo

Des médias et divertissements (séries, films, podcasts, réseaux sociaux...)

Des arts et créativité

De la lecture et/ou écriture

De la cuisine

De la mode, de l’esthétique

Des technologies et informatique

Du bénévolat, engagement social et/ou environnemental

Des sciences (astronomie, chimie, expériences scientifiques…)

De l’entrepreneuriat (influence, création d’entreprise...)

Non

Collégiens et lycéens FILLES

GARÇONS

35%
Arts […]

64%
Jeux vidéo58%

Sport
27%

Médias […]

41%
Sport 33%

Médias […]

CSP+ : 28% / CSP- : 22%

CSP- : 46% / CSP+ : 39%



Impact des passions sur la scolarité des collégiens et lycéens :

perceptions des élèves et des parents

A collégiens et lycéens qui consacrent du temps à une 
passion : Et diriez-vous que cette/ces passion(s) vous 
aide(nt) dans votre scolarité ? 

% Oui : 65%% Non : 35% % Oui : 76%% Non : 23%

ParentsCollégiens et lycéens

Oui, tout à fait

20%

Oui, plutôt

45%

Non, pas vraiment

31%

Non, pas du tout

4%

Oui, tout à fait

19%

Oui, plutôt

57%

Non, pas vraiment

19%

Non, pas du tout : 4%
(NSP)

1%

Aux parents :
Diriez-vous qu’en général, les passions auxquelles vos enfants consacrent 
beaucoup de temps en dehors des cours les aident dans leur scolarité ?

Passion pour la lecture/l’écriture : 80%
Passion pour les arts/la créativité : 76%

Passion pour le sport : 70%
Passion pour les jeux vidéo : 59%



Principaux moyens d'apprentissage des collégiens et lycéens

Par quel(s) moyen(s) apprenez-vous le plus de choses ?
3 réponses possibles

Le total est supérieur à 100 car plusieurs réponses pouvaient être choisies.

63%

60%

51%

29%

22%

18%

11%

Au collège/au lycée

Avec mes parents

En naviguant sur Internet (sites web, réseaux sociaux, YouTube, ChatGPT...)

En lisant des livres ou des bandes dessinées

Avec mes amis

En regardant la télévision

En jouant à des jeux vidéo

Collégiens et lycéens Collégiens Lycéens

64%

64%

45%

32%

20%

19%

11%

63%

53%

61%

24%

25%

16%

12%

Filles : 65% - Garçons : 62%
CSP+ : 65% - CSP- : 62%



L'apprentissage à l'école est-il toujours utile à l'ère du numérique

et de l'intelligence artificielle ?

Compte tenu de ce que vous trouvez sur Internet, les réseaux sociaux et les outils d'intelligence artificielle comme ChatGPT, pensez-
vous que le fait d’apprendre à l’école est toujours utile ? 

% Oui : 88%% Non : 12%

Oui, tout à fait

48%Oui, plutôt

40%

Non, plus vraiment

10%

Non, plus du tout

2%

Collégiens et lycéens

Filles : 50% / Garçons : 46%
CSP+ : 51% / CSP- : 45%



Plaisir dans l'apprentissage scolaire selon les collégiens et lycéens

Vous personnellement, trouvez-vous du plaisir dans l’apprentissage scolaire ?

% Oui : 80%% Non : 20%

Oui, souvent

30%

Oui, parfois

50%

Non, rarement

17%

Non, jamais

3%

Collégiens et lycéens

Filles : 33% / Garçons : 27%



Principales motivations des collégiens et lycéens

Qu’est-ce qui vous motive le plus à travailler au collège ou au lycée ?
2 réponses possibles

Le total est supérieur à 100 car plusieurs réponses pouvaient être choisies.

30%

29%

25%

25%

25%

22%

18%

15%

Un projet d’études ou de métier

Ma fierté personnelle

Un bon prof

Une matière que vous aimez

La fierté de votre famille

Les encouragements de vos proches

Les notes (ou le classement)

Une récompense promise si vous travaillez bien

Collégiens et lycéens

Lycéens : 45% / Collégiens : 20%

Filles : 32% / Garçons : 26 %

Garçons : 20 % / Filles : 11%
Collégiens : 18% / Lycéens : 10%

Collégiens : 21% / Lycéens : 15%



Domaines dans lesquels les collégiens et lycéens se sentent les plus compétents

Quel(s) est/sont le(s) domaine(s) dans le(s)quel(s) vous vous sentez le ou la meilleur(e) ?
3 réponses possibles

Le total est supérieur à 100 car plusieurs réponses pouvaient être choisies.

43%

38%

35%

34%

33%

23%

19%

16%

13%

Le sport (ou un sport en particulier)

Vous faire des amis

La scolarité

Vous occuper des autres, faire attention à eux

Les activités artistiques ou créatives

Créer du contenu numérique (filmer et monter des images, vidéos ou podcasts)

Vous lancer dans de nouvelles activités

Organiser (des sorties, des fêtes, des activités)

Convaincre les autres

Collégiens et lycéens
FILLES

GARÇONS

55%
Le sport 

46%
Les activités 
artistiques 

40%
Vous occupez
des autres […]

37%
Vous faire
des amis

39%
Vous faire
des amis

34%
La scolarité



II – Les aspirations des 
collégiens et lycéens



Aspirations professionnelles des collégiens et lycéens

Aux collégiens et lycéens : 
Si tout était possible, quel métier voudriez-vous faire plus tard ?
Question ouverte 

8%
Vétérinaire6%

Médecin*
5%

Ingénieur

* Médecin : médecin, chirurgien, psychiatre
   Scientifique : scientifique (chimiste,  biologiste, physicien, géologue, archéologue)

4%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

Maîtresse/Institutrice

Policier/Gendarme

Avocat

Scientifique*

Architecte/Architecte d'intérieur

Footballeur

Infirmier

4

-

6

-

-

-

-

11e (2%) : Kinésithérapeute/Ostéopathe – Influenceur/Youtubeur/Streamer 



* Médecin : médecin, chirurgien, psychiatre
   Maîtresse : maîtresse, institutrice

9%
Ingénieur5%

Footballeur
5%

Médecin*

12%
Vétérinaire8%

Médecin*
6%

Maîtresse*

9%
Vétérinaire

5%
Maîtresse*

7%
Médecin*

8%
Ingénieur

6%
Médecin*

6%
Vétérinaire

FILLES

GARÇONS

LYCEENS

COLLEGIENS

Aux collégiens et lycéens : 
Si tout était possible, quel métier voudriez-vous faire plus tard ?
Question ouverte 

Aspirations professionnelles des collégiens et lycéens
Comparaison filles / garçons et collégiens / lycéens

CSP- : 8% / CSP+ : 4%



Aspirations professionnelles des collégiens et lycéens par grands domaines

% METIERS DU SOIN 23%
% METIERS DE LA CULTURE, DE L'INFORMATION ET DU SPORT 13%

% CULTURE ET INFORMATION 5%
% SPORT 6%

% AUTRES 2%

% METIERS DE LA SCIENCE 10%
% METIERS DE LA SECURITE 7%

% METIERS DU NUMERIQUE ET DE L'INNOVATION 6%
% METIERS DE L’EDUCATION 6%

% METIERS DE L'IMMOBILIER ET DU BATIMENT 5%
% METIERS DU DROIT 4%

% METIERS DE L'ALIMENTATION ET DE LA RESTAURATION 4%
% METIERS DU TOURISME 3%

% AUTRES 15%
RIEN/AUCUN/NSP 7%

Aux collégiens et lycéens : 
Si tout était possible, quel métier voudriez-vous faire plus tard ?
Question ouverte 

34% des collégiens et lycéens citent des métiers 
nécessitant des études scientifiques

Garçons : 35% - Filles : 33%
Elèves de 6ème : 38% - Elèves de terminale : 28%

CSP+ : 38% - CSP- : 29%

10% des collégiens et lycéens citent des métiers rares ou 
atypiques

Footballeur (3%), Sportif de haut niveau (2%), Astronaute (2%), Acteur (1%), 
Artiste (1%), Rentier ou « homme riche » (1%), Politique (0,4%)

13% des garçons citent de tels métiers, contre 7 % des filles, 
et 14% des élèves en 6ème contre 4% des élèves en terminale



Le plus souvent 
à la maison

47%

Le plus souvent 
en voyage

51%

(NSP)
2%

Comme salarié 
d’une entreprise

55%

A votre 
compte

42%

(NSP)
3%

Aspirations des collégiens et lycéens pour leur avenir

Aux collégiens et lycéens:
Lorsque vous pensez à votre avenir, quel genre de vie vous fait le plus envie ? 

En ville

45%

Proche de 
la nature

54%

(NSP)
1%

Enfants de cadres : 53 %
Enfants d’ouvriers : 44%

Filles : 59%
Garçons : 44%

Enfants de cadres : 58%
Enfants d’ouvriers :  45%

29%
36%

52%
59%

60%

70%
62%

48%
41% 39%

Rural Petites villes Villes moyennes Grandes villes Agglomération
parisienne

En ville

Proche de 
la nature

Un avenir qui ressemble au présent : les ruraux à la 
campagne, les citadins en ville.

*Petites villes < 20 000 habitants
Villes moyennes : 20 000 – 99 999 habitants
Grandes villes > 100 000 habitants



Perception de la réussite personnelle

Pour vous personnellement, que signifie « réussir sa vie » ? 
3 réponses possibles

Le total est supérieur à 100 car plusieurs réponses pouvaient être choisies.

66%

52%

43%

37%

25%

23%

13%

12%

10%

Bien gagner sa vie

Être libre de ses choix

Avoir des amis à qui l’on tient et qui tiennent à nous

Créer une famille

Trouver l’amour

Faire de bonnes études

Faire changer les choses (la société, l’économie, l’environnement…)

Être généreux

Être admiré pour ce que l’on a réussi

ParentsCollégiens et lycéens

38%

51%

35%

59%

37%

9%

11%

14%

6%

Garçons : 70 % - Filles : 63%

CSP- : 41% - CSP+ : 35%

Lycéens : 57% - 
Collégiens : 49%
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